



(档案图)

国内 发布于 2022年08月13日 20时00分 · 最后更新 1天前 · 马新社

贸工部冀中小企业善用奖掖服务平台 林万锋：突围“钱进”加快经济复苏

他指出，政府出台的 latest 政策文件，包括第12大马计划、国家投资愿景、国家数字经济大蓝图、国家工业大蓝图等，都一再强调招揽高质量外资进驻我国，也提供各项优惠政策和税务奖掖，鼓励我国企业加大出口和融入国际供应链，进一步带动国家的经济发展和产业升级。

“站在国际贸易及工业部的立场，我谨此向本地工商领域提出**3个建议**：第一，要增强出口竞争力，除了注重产品的质量，产品的设计也是非常重要的面向，这是强化品牌、产品研发、提升企业竞争力的重要元素。”

林万锋今天在2022年Cityplus“突围！钱进！”投资峰会上发表主题演讲。

他说，我国政府的政策，就是鼓励本地制造业者从原始设备制造商（OEM），即俗称的代工工厂，进阶到原始品牌制造商（OBM）的目标，这是企业做大做强的必经发展过程。

“第二，提升数字化和自动化程度，贸工部旗下的大马投资发展局（MIDA）提供多项的奖掖配套，包括本地投资策略基金（DISF）、智能自动化奖掖（SAG）、自动化资本补贴（Automation Capital Allowance）、工业革命4.0干预基金（Intervention Fund）等，这些措施将协助企业进行数字化和自动化升级，以提升生产力和效率，创造更好的出口条件。”

他指出，配合国家工业革命4.0政策，政府鼓励更多企业聘用技职教育体系培训出来的工业革命4.0人才，我国若要迈向先进国，以及创造更多高职技术含量和体面收入的工作岗位，就必须朝这个方向努力。

“第三、强化研发、商业化与革新（R&D&C&I）的合作机制：以往全球工商界强调科技研发（R&D）可以强化竞争力，现在最新的全球发展趋势则是研发、商业化与革新并重。”

他说，科学、工艺及革新部旗下的R&D&C&I机构国家技术与创新沙盒（National Technology & Innovation Sandbox），通过多方协作的实证解决方案，培养更多初创企业，尤其是科技及全新领域，让我国更多企业成长为“独角兽企业”（Unicorn）。

林万锋强调，全球疫情、地缘政治冲突、供应链中断、粮食危机、通货膨胀、物价上涨、劳动力短缺等让世界各国都受到各种不同程度的冲击，我国作为世界上重要的贸易国家之一，肯定也不能独善其身，今天的投资峰会邀请来自投资界、地产界、金融科技界、保险界等各专业领域的专家学者，针对我国的投资大环境和经济前景进行深度分析，集思广益，为国家的未来发展建言献策，这是非常具有现实意义的。

该活动由Cityplus主办，马新社协办，并获得大马中小型企业公会、马来西亚-中国总商会、Jom Earn Global、牛转局势（Bull Bear Bursa）支持，逾300人透过线上和实体方式参与。